KUJDES! MOS DEMTO BARKODIN

BARKODI

REPUBLIKA E SHQIPERISE

MINISTRIA E ARSIMIT

DHE SPORTIT
AGJENCIA KOMBETARE E PROVIMEVE

PROVIMI ME ZGJEDHJE | MATURES SHTETERORE 2014
SESIONI |

Variant A

E mérkuré, 18 gershor 2014 Ora 10.00
Lenda: Gjeografi e thelluar
Udhézime pér nxénésin

Testi né total ka 20 pyetje.

Né test ka kérkesa me zgjedhje dhe me zhvillim.

Né kérkesat me zgjedhje rrethoni vetém shkronjén pérbri pérgjigjes sé sakté, ndérsa pér kérkesat me
zhvillim éshté dhéné hapésira e nevojshme pér té shkruar pérgjigjen.
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Lénda: Gjeografi e thelluar Provim me zgjedhje

Varianti A

1. Dita mé e shkurtér né hemisferén jugore éshté né datén:

A) 21 mars

B) 22 gershor
C) 21 dhjetor
D) 22 dhjetor

2. Njé nga pasojat e rrotullimit té Tokés rreth Diellit éshté:

A) Llogaritja e kohés lokale

B) Shmangia e trupave gé lévizin horizontalisht
C) Formimi i stinéve

D) Forma vezake e orbités sé Tokés

1 piké

1 piké

3. Duke u bazuar te figura e méposhtme, cilét shtete jané mé té predispozuar pér té pasur konflikt

lidhur me pasurité natyrore qé zotérojné?

A) Shteti A dhe shteti D Legjenda 0%
B) Shteti C dhe shteti D —Kufij Komb&tars Shteti B
C) Shteti A dhe shteti B AR Mala /f;m

D) Shteti B dhe shteti C [ Shire i tird /
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4. Bujanovci éshté njé nga krahinat e trevave shqiptare i cili ndodhet né pérbérje té:

A) Serbisé

B) Kosovés

C) Malit té Zi

D) ish R.J. t¢ Magedonisé

5. Shkémbinjté mé té pérhapur né trevat shqiptare jané ata:

A) proterozoiké
B) paleozoiké
C) mesozoiké
D) kenozoiké

6. Romét dhe arumunét gé jetojné né Shqipéri konsiderohen si:

A) pakica kombétare

B) pakica kulturore

C) grupe etnokulturore

D) grupe kulturore — kombétare

7. Gjuha kineze pérfshihet né grupin gjuhésor:

A) semito —hamatik
B) sino-tibetian

C) indo-europian

D) malajo-polinezian

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké
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Lénda: Gjeografi e thelluar Provim me zgjedhje

Varianti A

8. Bazuar né té dhénat e tabelés cili shtet ka jetégjatésiné mé té larté?

A) Brazili Shteti Popullsia nén 15 vje¢ | Popullsia mbi 65 vjec

B) Ekuadori Argjentina 26.8% 10.4%

C) Kolumbia Brazili 29.1% 5.3%

D) Argjentina Kolumbia 32.2% 47%

Ekuadori 36.2% 4.4%

Struktura moshore, viti 2000
9. Rajoni i specializuar né nxjerrjen e mineralit té plumbit e zinkut éshté:

A) Rajoni i Fushé - Kosovés
B) Rajoni Veri-Verilindor
C) Rajoni Peréndimor

D) Rajoni Juglindor

10. Elementi mé i réndésishém i identifikimit té njé populli éshté:

A) zakonet
B) tradita
C) gjuha

D) veshja

11. Shkruani nga njé karakteristiké pér vendbanimet e periudhés sé:

a) Antikitetit:

1 piké

1 piké

1 piké

3 piké

b) Mesjetés:

c) Komunizmit:

12. Shpjegoni elementét e njé vale detare.

a)

4 piké

b)

c)

d)

13. Renditni tre nga provat e Alfred Vegener, né mbéshtetje té teorisé sé tij mbi devijimin e
kontinenteve.
a)

3 piké

b)

c)

14. Shkruani tri vecgori fizike—gjeografike té rajonit té Evropés Veriore.

a)

3 piké

b)

c)

15. Shkruani tri vecori fiziko—gjeografike té rajonit té Azisé Jugore.

a)

3 piké

b)

c)
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Lénda: Gjeografi e thelluar Provim me zgjedhje Varianti A

16. Ndértoni profilin topografik té vijés sé hequr AB né hartén topografike té dhéné. 3 piké
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17. Analizoni tri nga vecorité e zhvillimit ekonomik né Republikén e Shqipérisé pas viteve 90

té shek. XX. 3 piké
a)
b)
c)

18. Cili éshté trendi i fazés sé pesté té tranzicionit demografik? Shkruani njé shtet qé ndodhet né
kété faze. 2 piké

19. Analizoni ecuriné e piramidés moshore t& méposhtme duke nxjerré pérfundimet mbi: rritjen e
popullsisé, moshén mesatare dhe peshén qé zé grupmosha e treté. Karakteristiké e cilave vendeve
éshté kjo piramidé moshore? 4 piké
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Pérqindja e popullsisé

20. Si e kuptoni shprehjen e Antoine de Saint — Exupery -“Ne nuk e trashégojmé tokén nga paraardhésit
tané, ne e kemi marré até hua nga pasardhésit tané . A ka lidhje ajo me zhvillimin e géndrueshém?
Argumentoni pérgjigjen. 2 piké
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